



АСОЦІАЦІЯ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДІВ УКРАЇНИ
ПРИВАТНОЇ ФОРМИ ВЛАСНОСТІ

ЄВРОПЕЙСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ



НАУКОВИЙ ЖУРНАЛ

ЕКОНОМІКА І УПРАВЛІННЯ

1(77)/2018

Журнал засновано у листопаді 1998 р.

Виходить щокварталу

- **НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ ЕКОНОМІЧНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА ПРОГРАМИ**
- **ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ**
- **ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ**
- **МЕНЕДЖМЕНТ: ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА**
- **ФІНАНСИ, ГРОШОВИЙ ОБІГ І КРЕДИТ**
- **СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ**
- **ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ ТА УПРАВЛІННІ**
- **ЕКОНОМІКА ОСВІТИ**
- **ПЕРСПЕКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ПІДГОТОВКИ СПЕЦІАЛІСТІВ**
- **В ЄДИНОМУ ОСВІТЯНСЬКОМУ ПРОСТОРІ УКРАЇНИ**
- **СВІТОВИЙ ДОСВІД ПІДГОТОВКИ СПЕЦІАЛІСТІВ**
- **З ЕКОНОМІЧНОЇ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ**
- **ВІСТІ З АСОЦІАЦІЇ**
- **НОРМАТИВНІ ДОКУМЕНТИ**

Київ 2018

УДК: 330:65

ЕКОНОМІКА І УПРАВЛІННЯ

НАУКОВИЙ ЖУРНАЛ

№ 1 (77), 2018 рік

Засновники:

Асоціація навчальних закладів України приватної форми власності,
Європейський університет

Свідоцтво про державну реєстрацію: КВ № 21814-11714 ПР від 21.12.2015 року

**Публікації в журналі зараховуються як фахові в галузі економічних наук
відповідно до додатку 12 до наказу Міністерства освіти і науки України
від 16.05.2016 №515.**

Друкується за рішенням Вченої ради Європейського університету
(№ 1 від 3 лютого 2018 року), координаційної ради
Асоціації навчальних закладів України приватної форми власності
(№ 1 від 27 лютого 2018 року)

Голова редколегії, керівник проекту
журналу «Економіка і управління» – *І.І. Тимошенко*
Головний редактор – *І.С. Грозний*

Редакційна колегія:

І.І. Павленко – заст. головного редактора,
Н.С. Прокопенко – заст. головного редактора,
З.І. Тимошенко – заст. головного редактора,
Є.В. Навродська – відповідальний секретар,
Н.В. Васюткіна, Л.І. Воротіна, О.В. Гривкієвська, Р.М. Гуйвер (Robert M. Guyver),
І. Кабелкова (I. Cabelkova), І.М. Крейдич, О.М. Кузьмак, В.А. Лахно, В.П. Малюков, В.М. Мельник,
С.А. Навроцький, Р. Ребилас (R. Rebilas), Л.В. Романова, О.О. Романовський,
В. Стрільковський (V. Strielkowski), А.О. Тимошенко, В.О. Шпильова,
К. Щепанська-Вощина (K. Szczepanska-Woszczyna), Л.А. Янковська

УСІ ПРАВА ЗАСТЕРЕЖЕНІ

За достовірність фактичних даних, цитат, власних імен,
географічних назв тощо відповідають автори публікацій.
Статті англійською мовою друкуються в авторській редакції
та рекомендовані рецензентами.
Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії.
Передруки і переклади дозволяються лише за згоди автора та видавця.

Відповідальна за випуск *Є.В. Навродська*
Комп'ютерний набір, верстка
та дизайн обкладинки *Н.М. Іванченко*

Підписано до друку 14.03.2018 р. Формат 70x108^{1/8}. Папір офсетний.
Ум. друк. арк. 12,5. Обл.-вид. арк. 9,55. Тираж 200 прим. Зам. №
Адреса редакції: 03115, Київ, бульв. Акад. Вернадського, 16 В
Тел.: (044) 452-76-55; e-mail: assoc@kyiv.e-u.in.ua, www.assoc.e-u.in.ua

Підготовлено у видавництві та
надруковано на поліграфкомбінаті Європейського університету
Адреса: 03115, Київ, вул. Депутатська, 15/17.
Тел.: (044) 503-33-96

© Економіка і управління, 2018

ЩОДО БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ЦИФРОВИХ АКТИВІВ (ТОКЕНІВ)

Стрімкий розвиток інформаційних технологій, технології блокчейн і поступове залучення в цивільний оборот токенів підтверджує нагальну необхідність їх легалізації в Україні, тому рано чи пізно виникне необхідність організації їх бухгалтерського обліку, оскільки вони за своєю економічною суттю є об'єктом майнових прав, тому відповідним фахівцям слід заздалегідь визначити порядок формування в бухгалтерському обліку інформації про цифрові знаки (токени) і зобов'язання, що виникають при розміщенні власних токенів перед власниками цих токенів, в організаціях.

The rapid development of information technology, blockade technology and the gradual involvement of tokens in the civilian circulation confirms the urgent need for their legalization in Ukraine, so sooner or later there will be a need to organize their accounting, since they are the object of property rights in their economic essence, therefore the relevant specialists should determine in advance the procedure for the formation in the accounting of information about digital signs (tokens) and obligations that arise when placing their own tokens before owners of this current enes, in organizations. Currently, insufficient attention is paid to developing the methodology of accounting for digital tokens (tokens) in Ukraine. This article attempts to fill this gap, based on the existing system of accounting in the state.

Ключові слова: цифрові активи, токени, блокчейн, зобов'язання, бухгалтерський облік, інформаційні технології

Key words: digital assets, tokens, blockade, obligations, accounting, information technologies

Відповідно до технічної складової токен (англ. Token - знак, жетон, символ) являє собою запис в розподіленому реєстрі даних (блокчейні), за допомогою якої відбувається облік інформації із застосуванням криптографічних алгоритмів, що забезпечують безпеку системи. Даним записом може враховуватися фактично будь-яка інформація.

У юридичній літературі зустрічаються різні класифікації токенів. Найбільш вдала з точки зору прикладної значущості і застосовності, на нашу думку, класифікація на вбудовані токени і маркери, забезпечені зобов'язанням [1].

Вбудовані токени — це записи про цифрові активи. Вони складають частину ядра блокчейн-системи і корисні всередині цієї системи. Як приклад вбудованих токенів можна назвати токен BTC на платформі Bitcoin і токен ETH на платформі Ethereum.

Блокчейн цих мереж не зможе працювати без таких токенів. Їх корисність полягає в тому, що вбудовані токени складають частину системи стимулювання користувачів і (або) є елементом доступу до корисних властивостей платформи.

Стимулювання користувачів здійснюється за результатами Майнінгу [2], коли користувачі за токени надають свої обчислювальні потужності. Завдяки цьому створюються нові блоки даних і тим самим підтримується функціональність блокчейн-системи.

Вбудовані токени також прийнято називати криптовалютою. Дані поняття часто ототожнюють, що тим не менш не зовсім вірно. Вбудовані токени не забезпечуються іншими ресурсами і не надають власникам будь-яких зобов'язальних прав.

Не можна змішувати поняття «токен» і «криптовалюта». Справа в тому, що технічно будь-яка криптовалюта - це токен, але не будь-який токен - це криптовалюта.

До групи забезпечених зобов'язанням включаються токени, емітент яких встановив базовий актив у вигляді договірною зобов'язання або майнового права. До найбільш поширеного типу таких токенів відносяться:

- призначені для користувача токени. Вони мають конкретне призначення. Наприклад, право скористатися програмним забезпеченням або отримати доступ до призначених для користувача платформ. Найчастіше такі маркери можна зустріти в процесі ICO [3], Коли емітент випускає їх для використання в проєкті, що розробляється або платформі;

- токени-акції. Надають власнику частку в компанії з відповідними корпоративними правами або без них. У деяких країнах (наприклад, в США) визнаються бездокументарній цінним папером;

- токени-сертифікати. Засвідчують право на матеріальне майно;

- кредитні-токени. Засвідчують виданий позику, завдяки чому власник токена має право вимагати повернення позики в майбутньому;

- ліцензійні токени. Надають власнику право на отримання доходу від використання продукту, програмного забезпечення.

Саме множинність можливих форм токена ускладнює можливість визначити його правову природу і місце серед об'єктів цивільних прав [3].

Токен не можна прирівнювати до безготівкових або електронних грошей. Їх основний функціонал полягає в використанні в якості засобу платежу.

Токени функціонально можуть мати різну спрямованість. У тому числі бути засобом платежу. Але це не єдина і не основна його функція. Найбільш близька за своєю природою до грошей криптовалюта. Однак і вона відповідно до законодавства не може розглядатися в якості засобу платежу (грошей), оскільки ринок криптовалюти в Україні на цей момент знаходиться в так званій «сірій зоні», оскільки не існує жодного нормативно-правового акту, який би визначав правила його функціонування, права і обов'язки учасників операцій з криптовалютою, норми оподаткування тощо [6-8]. І більш того, на даному етапі обсяги кріпторинку країни дуже складно визначити.

На нашу думку, стрімкий розвиток інформаційних технологій, технології блокчейн і поступове залучення в цивільний оборот токенів підтверджує нагальну необхідність їх легалізації.

В Україні рано чи пізно виникне необхідність організації бухгалтерського обліку токенів, оскільки вони за своєю економічною суттю є об'єктом майнових прав, тому відповідним фахівцям слід заздалегідь визначити порядок формування в бухгалтерському обліку інформації про цифрові знаки (токени) і зобов'язання, що виникають при розміщенні власних токенів перед власниками цих токенів, в організаціях.

Проблеми бухгалтерського обліку у даному напрямі отримали певне висвітлення в працях вчених України, серед яких треба відзначити В.В. Бабича, Ф.Ф. Бутинця, Б.І. Валуєва, С.Ф. Голова, О.О. Ємця, В.І.Єфіменка, Г.Г. Кірейцева, М.В. Кужельного, Я.Д. Крупку, Є.В. Мниха, А.А. Пересаду, О.М. Петрука, М.С. Пушکارя, В.С. Рудницького, В.В. Сопко, Н. Ткаченко, В.Г. Швеця.

На даний час в Україні приділяється недостатньо уваги щодо розробки методики бухгалтерського обліку цифрових знаків (токенів). У даній статті робиться спроба заповнити цю прогалину, керуючись існуючою системою бухгалтерського обліку в Україні.

Насамперед, слід визначитися з первинним обліковим документом, що підтверджує здійснення господарської операції з використанням токенів. Таким може бути документ, складений одноосібно учасниками цієї операції на підставі відповідних записів у реєстрі блоків транзакцій (блокчейні), іншої розподіленої інформаційної системи або даних про операції, скоєних в системі операторів криптоплатформи або з цими операторами, а також інших джерел інформації.

Отримані організацією токени повинні прийматися до бухгалтерського обліку в залежності від способу їх отримання та передбачуваного призначення [4, 5]:

придбані для здійснення засвідчуваних токенами прав - по дебету рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції» (якщо термін обігу токенів перевищує 12 місяців з дати їх розміщення), 35 «Поточні фінансові інвестиції» (якщо термін обігу токенів не перевищує 12 місяців з дати їх розміщення) і кредиту рахунків 68 «Розрахунки за іншими операціями» (субрахунок 685 «Розрахунки з іншими кредиторами»), 73 «Інші фінансові доходи» (субрахунок 733 «Інші доходи від фінансових операцій») та інших рахунків;

- придбані для подальшої реалізації - за дебетом рахунку 28 «Товари» та кредитом рахунків 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками»;

- одержані як винагорода за надані послуги відповідно до законодавства (за винятком винагороди за верифікацію здійснення операцій в реєстрі блоків транзакцій (блокчейні) - по дебету рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції» (якщо термін обігу tokenів перевищує 12 місяців з дати їх розміщення), 35 «Поточні фінансові інвестиції» (якщо термін обігу tokenів не перевищує 12 місяців з дати їх розміщення), 28 «Товари» та кредитом рахунку 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками»;

- що виникли (здобуті) в результаті діяльності по Майнінгу або одержані як винагорода за верифікацію здійснення операцій в реєстрі блоків транзакцій (блокчейні) - за дебетом рахунку 26 «Готова продукція» і кредитом рахунку 23 «Виробництво».

Власні токени, створені організацією для розміщення, до бухгалтерського обліку організації слід не приймати.

Вартість грошових коштів, електронних грошей, tokenів іншого виду, залучених від перших власників в результаті розміщення власних tokenів, треба відображати за дебетом рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 28 «Товари», 31 «Рахунки в банках», 35 «Поточні фінансові інвестиції» і інших рахунків і кредиту рахунків 50 «Довгострокові позики» (якщо термін обігу tokenів перевищує 12 місяців з дати їх розміщення), 60 «Короткострокові позики» (якщо термін обігу tokenів не перевищує 12 місяців з дати їх розміщення).

Сума зобов'язань, що виникають при безоплатній передачі власних tokenів, слід відображати за дебетом рахунку 84 «Інші операційні витрати» і кредиту рахунків 50 «Довгострокові позики» (якщо термін обігу tokenів перевищує 12 місяців з дати їх розміщення), 60 «Короткострокові позики» (якщо термін обігу tokenів не перевищує 12 місяців з дати їх розміщення).

Токени слід приймати до бухгалтерського обліку організації за фактичною собівартістю.

Фактичну собівартість придбаних tokenів, прийнятих до бухгалтерського обліку за рахунками 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 28 «Товари», 35 «Поточні фінансові інвестиції», слід приймати рівною вартості їх придбання (вартості обмінених на них tokenів іншого виду), збільшеною на суму операційних витрат.

Собівартість безоплатно отриманих tokenів, що враховуються на рахунках 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 28 «Товари», 35 «Поточні фінансові інвестиції», слід приймати рівною вартості, визначеної з використанням встановлених в наказі про облікову політику організації методів, що забезпечують надійну облікову оцінку tokenів, збільшеної на суму операційних витрат.

Собівартість tokenів, що виникли (видобуті) або отримані в результаті діяльності по Майнінгу, слід приймати рівною їх фактичній собівартості, що включає пов'язані із здійсненням діяльності по Майнінгу прямі витрати і змінні непрямі витрати за звітний період, що розподіляються.

Якщо в звітному періоді в результаті діяльності по Майнінгу токени не виникли (не були здобуті) або не отримані, то пов'язані з здійсненням діяльності по Майнінгу прямі витрати за звітний період і змінні непрямі витрати, що розподіляються, які враховані на рахунку 23 «Виробництво», списуються з цього рахунку в дебет рахунку 84 «Інші операційні витрати».

Порядок оцінки токенів, які обліковуються на позабалансових рахунках 02 «Активи на відповідальному зберіганні», 024 «Товари, прийняті на комісію», треба встановлювати в наказі про облікову політику організації.

Аналітичний облік токенів, що виникли (видобути) або отримані в результаті діяльності по Майнінгу, може вестися за обліковими цінами, обумовленими в порядку, встановленому в наказі про облікову політику організації.

Подальша облікова оцінка токенів повинна здійснюватися на звітну дату шляхом зіставлення по кожній одиниці або групі токенів собівартості і вартості реалізації. На величину різниці між вартістю реалізації і собівартістю, якщо остання вище вартості реалізації, створюється резерв під зниження вартості токенів (на цей час в типовому плані рахунків не передбачено).

Суми створених резервів можуть відображатися:

- за дебетом рахунку 95 «Фінансові витрати» (субрахунок 952 «Інші фінансові витрати») і кредиту рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції» (під зниження вартості токенів, що враховуються на рахунку 14 «Довгострокові фінансові інвестиції»), «Резерви під знецінення короткострокових фінансових вкладень» (під зниження вартості токенів, що враховуються на рахунку 35 «Поточні фінансові інвестиції»);

- за дебетом рахунку 95 «Фінансові витрати» (субрахунок 952 «Інші фінансові витрати») і кредиту рахунку «Резерви під зниження вартості запасів» (під зниження вартості токенів, що враховуються на рахунках 28 «Товари», 26 «Готова продукція»).

При збільшенні вартості реалізації токенів, за якими раніше були створені резерви і залишок яких числиться на рахунках 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 35 «Поточні фінансові інвестиції», зменшення сум резервів (в межах сум створених резервів) повинен відбиватися сторнуючими записами за дебетом рахунку 95 «Фінансові витрати» (субрахунок 952 «Інші фінансові витрати») і кредиту рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 59 «Резерви під знецінення короткострокових фінансових вкладень». При цьому первісна вартість токенів, що враховуються на рахунках 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 35 «Поточні фінансові інвестиції», за вирахуванням сум зменшених резервів, що враховуються на рахунках 14 «Довгострокові фінансові вкладення», «Резерви під знецінення короткострокових фінансових вкладень», не повинна перевищувати збільшену чисту вартість реалізації цих токенів.

Операційні витрати, пов'язані з розміщенням власних токенів, відображаються за дебетом рахунку 84 «Інші операційні витрати» і кредиту рахунків 63 «Розрахунки з постачальниками та підрядниками».

Визнання токенів слід припиняти у зв'язку з припиненням прав організації на отримання засвідчуваних токенами об'єктів цивільних прав.

При припиненні визнання токенів в зв'язку з припиненням прав організації на отримання засвідчуваних токенами об'єктів цивільних прав вартість отриманих організацією активів відображається за дебетом рахунків 28 «Товари», 31 «Рахунки в банках» (субрахунки 311 «Поточні рахунки в національній валюті», 312 «Поточні рахунки в іноземній валюті» і інших рахунків) і кредиту рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 35 «Поточні фінансові інвестиції». Різниця між вартістю токенів, що значаться в бухгалтерському обліку на дату припинення їх визнання, і вартістю отриманих активів повинна відображатися на рахунках 73 «Інші фінансові доходи», 95 «Фінансові витрати» (субрахунок 952 «Інші фінансові витрати»).

При припиненні визнання токенів в зв'язку з відчуженням іншій особі первісна вартість токенів повинна відбиватися:

- за дебетом рахунку 90 «Собівартість реалізації» (субрахунок 901 «Собівартість реалізованої готової продукції») і кредиту рахунків 28 «Товари», 26 «Готова продукція»;

- за дебетом рахунку 73 «Інші фінансові доходи» і кредиту рахунків 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 35 «Поточні фінансові інвестиції».

Дохід від реалізації токенів слід відбивати:

- за дебетом рахунку 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками» і кредитом рахунку 70 «Доходи від реалізації» - при реалізації токенів, що враховуються на рахунках 28 «Товари», 26 «Готова продукція»;

- за дебетом рахунку 36 «Розрахунки з покупцями та замовниками» і кредитом рахунку 73 «Інші фінансові доходи» - при реалізації токенів, що враховуються на рахунках 14 «Довгострокові фінансові інвестиції», 35 «Поточні фінансові інвестиції».

В примітках до фінансової звітності, яка складається підприємством, що здійснює господарські операції з використанням токенів, слід розкривати наступну інформацію:

- склад токенів за їх видами на кінець попереднього року і звітного періоду;

- первісну вартість токенів, показаних в бухгалтерській звітності по вартості реалізації, на кінець попереднього року і звітного періоду;

- суми резервів під зниження вартості токенів на кінець попереднього року і звітного періоду, суми створених в звітному періоді резервів під зниження вартості токенів з виділенням сум збільшення створених в попередніх періодах резервів під зниження вартості токенів, суми відновлених в звітному періоді резервів під зниження вартості токенів, обставини, що зумовили відновлення резервів під зниження вартості токенів в звітному періоді;

- суми зобов'язань, що виникли при розміщенні власних токенів перед власниками цих токенів, на кінець попереднього року і звітного періоду.

Таким чином, дані рекомендації повинні забезпечити організацію бухгалтерського обліку нового об'єкту, а саме цифрових активів (токенів).

1. *Кислый В.* Классификация и правовое положение криптоактивов [Электронный ресурс] / В.Кислый. — Режим доступа: https://zakon.ru/blog/2017/06/13/klassifikaciya_i_pravovoe_polozenie_kriptoaktivov; 2. О видах токенов на финансовом рынке, А.В.Воробей. — Промышленно-торговое право. — 2017. — № 10. — С. 22; 3. *Шорников, Д.* Еще раз о признаках объектов гражданских прав [Электронный ресурс] / Д.Шорников. — Режим доступа: <https://cyberleninka.ru/article/n/esche-raz-o-priznakah-obektov-grazhdanskih-prav>; 4. План рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджений наказом Міністерства України від 30.11.99 р. № 291; 5. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій, затверджена наказом Міністерства України від 30.11.99 р. № 291; 6. *Груздова Т.В.* Поняття та оцінка нематеріальних активів (об'єктів інтелектуальної власності) / Т.В. Груздова // Український соціум. — 2011. — № 3. — С. 99 — 111.

7. *Проскуріна Н.М.* Проблеми та шляхи удосконалення обліку нематеріальних активів / Н.М. Проскуріна, В.В. Сьомченко, О.М. Бондаренко // Вісник Запорізького національного університету. — 2008. — № 1. — С. 115 — 119; 8. *Кузик Н.П.* Актуальні проблеми обліку та оцінки нематеріальних активів / Н.П. Кузик, О.А. Боярова [Електронний ресурс]. — Режим доступу: <http://www.afj.org.ua>.

ЗМІСТ

НАУКОВО-ПРАКТИЧНІ ЕКОНОМІЧНІ КОНЦЕПЦІЇ ТА ПРОГРАМИ

Домрачев В.М., Семененко Т.О.
 Подолання бідності в Україні: від стратегії до стратегії5

Філяр С.В., Почтарь І.В.
 Система пенсійного забезпечення як складова соціального захисту населення:
 стан та перспективи розвитку 13

Березіна О.Ю.
 Методичний підхід до оцінки ендогенної складової соціальної
 відповідальності бізнесу 20

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ НАЦІОНАЛЬНИМ ГОСПОДАРСТВОМ

Тарасенко Д.Л.
 Формування соціальних складових політики сталого розвитку:
 досвід Канади 26

Войцещук А.Д.
 Світовий досвід та вітчизняна практика захисту об'єктів права інтелектуальної
 власності: митний аспект 35

ЕКОНОМІКА ТА УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВАМИ

Прокопенко Н.С., Коваленко О.В.
 Конкурентоспроможність підприємств і маркетинг інновації:
 оцінка та перспективи 42

Гапечко І.Г., Зеліський Д.Е., Склярєнко О.В.
 Практичні аспекти оцінювання інноваційного потенціалу підприємства 51

Петриша О.О.
 Інвестиційна діяльність аутсорсингових компаній: практичний аспект 57

Kwilinsky A.
 Trends of development of the informational economy of Ukraine in the context
 of ensuring the communicative component of industrial enterprises 64

Тарасова Г.О., Шостаковська А.В.
 Розвиток промислових підприємств в кризових умовах 71

Жовковська Т.Т.
 Аналіз сутності цілепокладання в рефлексивному управлінні розвитком
 промислових підприємств 79

Русінова О.С.
 Дивергентно-конвергентне управління забезпеченням розвитку
 промислового підприємства 85

Катялова-Литвин І.В.
 Концептуальні підходи до оцінки ефективності фінансового
 забезпечення розвитку підприємства 89

Bezchasnyi O.
 Formation of the system of organizational communications of the industrial
 enterprise in the conditions of implementation of development projects 95

Малевський Е.З.
 Щодо бухгалтерського обліку цифрових активів (токенів) 101

ФІНАНСИ, ГРОШОВИЙ ОБІГ І КРЕДИТ*Жилінська Л.О., Адєєва Т.О.*

Підходи до визначення маркетингового потенціалу підприємства та управління його розвитком 107

Козловський А.Т.

Біхевіористичні аспекти інвестиційного контролінгу на сучасному етапі розвитку вітчизняних молокопереробних підприємств 113

Кузьмак О.М., Кузьмак О.І.

Управління банківськими ризиками як об'єктивна необхідність у забезпеченні стійкості банківської системи 119

ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ЕКОНОМІЦІ ТА УПРАВЛІННІ*Філіпішин І.В.*

Інформаційні системи у механізмі управління підприємством в умовах інформаційної економіки 125

ЕКОНОМІКА ОСВІТИ*Шимко О.В., Драшовці А.А.*

Приватна вища школа України як фактор державного будівництва 131

ВІСТІ З АСОЦІАЦІЇ*Накопечний О.Г., Романовський О.О.*

Міжнародна конференція з проблем вищої освіти в Єгипті 136

ІНФОРМАЦІЯ

Наші автори 140

НАШІ АВТОРИ

1. *Безчасний О.У.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри обліку та оподаткування, інститут управління технологій та права імені гетьмана Петра Конашевича-Сагайдачного державного університету інфраструктури та технологій.
2. *Березіна О.Ю.* — кандидат економічних наук, професор кафедри фінансів, Черкаський державний технологічний університет.
3. *Войцешук А.Д.* — кандидат економічних наук, доцент, кафедра міжнародної економіки, директор департаменту спеціалізованої підготовки та кінологічного забезпечення ДФС України, Тернопільський національний економічний університет.
4. *Ганечко І.Г.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки та фінансів підприємства, Київський національний торговельно-економічний університет.
5. *Домрачев В.М.* — кандидат фізико-математичних наук, доцент, доцент ПВНЗ «Європейський університет».
6. *Драшковці А.А.* — доктор юридичних наук (по лінії Православної Церкви), професор кафедри правознавства та канонічного права, ПВНЗ «Карпатський університет імені Августина Волошина».
7. *Жовковська Т.Т.* — кандидат економічних наук, доцент, Тернопільський національний університет.
8. *Зелінський Д.Є.* — аспірант кафедри економіки, екології та практичного підприємництва, ПВНЗ «Європейський університет».
9. *Катькалова-Литвин І.В.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, ПВНЗ «Європейський університет».
10. *Квілінський О.С.* — докторант, ПВНЗ «Європейський університет».
11. *Коваленко О.В.* — доцент кафедри маркетингу, Національний авіаційний університет.
12. *Козловський А.Т.* — аспірант кафедри «Економіки підприємства» КНУ ім.Т.Шевченка.
13. *Кузьмак О.І.* — доктор економічних наук, доцент, директор, Рівненська філія, ПВНЗ «Європейський університет».
14. *Кузьмак О.М.* — доктор економічних наук, доцент, завідувач кафедри економіки та менеджменту, ПВНЗ «Європейський університет».
15. *Малевський Е.З.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри бухгалтерського обліку, аналізу та аудиту, Поліський державний університет, Білорусь.
16. *Наконечний О.Г.* — доктор фізико-математичних наук, професор, Президент Академії наук вищої школи України.
17. *Петрина О.О.* — аспірант кафедри економіки, екології та практичного підприємництва, ПВНЗ «Європейський університет».
18. *Почтарь І.В.* — магістр, ПВНЗ «Європейський університет», Черкаська філія.
19. *Прокопенко Н.С.* — доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри фінансів та банківської справи, ПВНЗ «Європейський університет».
20. *Романовський О.О.* — доктор економічних наук, професор, ректор, Українсько-американського університету Конкордія, член координаційної ради Асоціації навчальних закладів України приватної форми власності.
21. *Русінова О.С.* — доктор економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, ПВНЗ «Європейський університет».
22. *Семененко Т.О.* — кандидат економічних наук, доцент, Сумський державний університет (м.Суми).
23. *Скляренко О.В.* — кандидат фізико-математичних наук, доцент, завідувач кафедри інформаційних систем та математичних дисциплін, ПВНЗ «Європейський університет».
24. *Тарасенко Д.Л.* — кандидат наук з державного управління, доцент кафедри адміністративного менеджменту, декан факультету права і соціального управління, Донецький державний університет управління (м.Маріуполь).
25. *Тарасова Г.О.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри менеджменту та маркетингу, ПВНЗ «Європейський університет».
26. *Філіпшин І.В.* — доктор економічних наук, доцент, професор кафедри інформаційних систем управління, Донецький національний університет імені Василя Стуса (м.Вінниця).
27. *Філяр С.В.* — кандидат економічних наук, доцент кафедри економіки, фінансів, обліку і аудиту, ПВНЗ «Європейський університет», Черкаська філія.
28. *Шимко О.В.* — кандидат філологічних наук, доктор філософії (галузь освіта), професор кафедри філософії та гуманітарних дисциплін, ПВНЗ «Карпатський університет імені Августина Волошина».
29. *Шостаковська А.В.* — доктор економічних наук, доцент, Донецький юридичний інститут МВС України, м.Кривий Ріг.